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Dubaj staví 
Město sportu

Dubaj chystá další gigantický
projekt, tentokrát obří sportov-
ní centrum Dubai Sports City
(DSC). Stavba o rozloze 4,65
km2 má být jednou z hvězdných
atrakcí projektu tzv. Dubailan-
du. První fáze má být hotova
v roce 2008. Již nyní spojili svá
jména s projektem přední svě-
toví sportovci: golfista Ernie
Els, David Lloyd, bývalá světová
tenisová jednička, či Butch Har-
mon, jednička mezi světovými
trenéry golfu. DCS by mělo
sloužit nejen jako dějiště vel-
kých sportovních akcí, ale
i jako ojedinělé školicí centrum
různých sportů. Město sportu
by mj. mělo zahrnovat Fotbalo-
vou akademii, která by fungova-
la ve spolupráci s anglickým
klubem Manchester United na
stadiónu pro 25 tisíc diváků.
Dále tenisovou a golfovou aka-
demii včetně 18jamkového hřiš-
tě. Zároveň se uvažuje o hoke-
jové a kriketové akademii.

(in)

Kniha mapuje
secesní chrámy

Moravy a Slezska
Secesní chrámy na Moravě a ve
Slezsku je název nově vydané
knihy Aleše Filipa, která mapu-
je církevní stavby vzniklé v regi-
onu na přelomu 19. a 20. stole-
tí. Autor je památkář a podkla-
dy pro ojedinělou publikaci sbí-
ral sedm let. Secese v architek-
tuře a umění dosáhla plné síly
v prvním desetiletí 20. století.
Na Moravě a ve Slezsku lze na-

jít asi 30 sakrálních secesních
staveb. Autor se podrobně vě-
nuje téměř polovině. V knize na-
leznou čtenáři podrobný popis
kostelů z brněnské Křenové uli-
ce nebo z městské části Huso-
vice. Kromě mnoha katolických
staveb je popsán i jeden evan-
gelický kostel, náboženská ži-
dovská secesní budova z Pros-
tějova nebo památník Mohyla
míru. (čtk)

Korutanské jezero
má plovoucí saunu 

Na jezeře Pressegger See u ko-
rutanského střediska Herma-
gor nabízejí světově unikátní
novinku: plovoucí saunu. Ta
byla zřízena na rákosovém ost-
rově na okraji jezera a je zde
k dispozici finská sauna, fit-
ness studio, bar a skvělý výhled
na jezero, v předjaří ještě za-

mrzlé. Hotel je vzdálen pouhých
15 minut autem od lyžařské ob-
lasti Sonnenalpe Nassfeld. Tři
noci s polopenzí, půjčením
bruslí a sáněk lze pořídit od
236 eur za osobu. Informace:
www.familienferiendorf.at nebo
www.kaernten.at. (in)

Giro d’Italia poprvé
do Chorvatska

Jeden z největších cyklistic-
kých závodů Giro d’Italia se le-
tos poprvé pojede také na
chorvatské Istriji. Hostitelem
cíle 14. etapy, která odstartuje
23. května z italského Terstu,
bude Pula. Po krátkém průjez-
du Slovinskem vstoupí cyklisté
do Chorvatska na přechodu Po-
žane a budou projíždět po tra-
se: Buzet, Cerovlje, Pazin, Ba-
derna, Limský záliv, Sošišce,
Rovinj, Bale, Vodnjan, Fažana
a Pula. Následující etapa z Po-
reče příští den povede přes Tar,
Novigrad a Umag a skončí
v italském San Vendemiano
u Trevisa. (in)

Třetí informační
středisko v Třebíči

V Třebíči vznikne do začátku le-
tošní turistické sezóny již třetí
turistické informační středisko.
Jeho zřízení si vyžádal neustále
se zvětšující příliv návštěvníků
po zapsání tamních památek na
seznam UNESCO. Ke stávajícím
dvěma (Malovaný dům a Zadní
synagoga) přibude od 1. června
nové informační centrum přímo
v areálu zámku poblíž baziliky
sv. Prokopa. (čtk)

Tentokrát se podíváme do Velké Británie, do krá-
lovské botanické zahrady Kew Gardens. Je do ní

z Londýna kousek, vlaky tím směrem vyjíždějí co půl
hodiny, a tak je překrásné místo snadno dostupné. 
Už startovní stránka nenechá nikoho na pochybách,
že vedle květin a parkové úpravy je tu hlavním lákad-
lem také unikátní velký tropický skleník, který v záři
slunce vypadá jak utkaný z pavučiny. Celý web je ře-
šený velmi výtvarně, spíše graficky, a tak je třeba se
na pomalejších počítačích trochu obrnit trpělivostí,
některé obrázky se mohou natahovat dlouho. Autoři
webu se však mírnili ve velikosti stránek.
Startovní stránka je velmi přehledná, vše je na
svém místě a jasně popsáno. Chcete-li si projít za-
hradou a poznat, kde co je, stačí kliknout na hlavní
obrázek jezera se skleníkem. Dostanete se na infor-
mační stránky o zahradě, o její historii i současné
podobě. Za odkazem „Places“ se skrývá mapa s po-
pisy jednotlivých částí zahrady. Ty se pak dále roz-
klikávají na podrobnosti o zajímavostech v té které
části parku. O zmiňovaném skleníku se tu třeba do-
čteme (po kliknutí na část mapy, kde je vidět jeho

poloha), že je už přes sto padesát let starý a nese
jméno Palm house. Je kompletně zrekonstruován
a britská královna s královnou matkou jej znovu
otevřely před deseti lety. Na protější straně vodní
plochy, přímo naproti skleníku, je Muzeum No. 1., ve
kterém se nacházejí malířská díla s tematikou kvě-
tin. Procházkou za Palm house se zase dostaneme
k vysoké Pagodě. Mapou však nemusíme procházet
jen po slavných místech zahrady, ale také po slav-
ných stromech, odkaz „Plants“. Dozvíte se napří-
klad, kde se v zahradě skrývají Staří lvi, nebo tuli-
pánové stromy.
Je tu co objevovat a také dost prostoru pro toulání
a rozjímání. Zahrada má přes 120 hektarů a táhne
se podél řeky Temže zhruba v délce dvou kilometrů
a byla loni zapsána do seznamu UNESCO.
Web je rozsáhlý podobně jako zahrada, tak nezou-
fejte, zabloudíte-li. Jen se vydejte cestičkou zpět
o pár obrazovek a putujte dále webem, nebo někdy
příště i skutečnou zahradou.

JAN JOSEF KUBÍČEK
Autor je multimediálním ředitelem deníku Pravda
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Britské království květin se už také chystá na jaro
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